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Θέμα: «Επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων του Τμήματος Τεχνών Ήχου και Εικόνας 

του Ιονίου Πανεπιστημίου» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Το Τμήμα Τεχνών Ήχου και Εικόνας ιδρύθηκε το 2004  με τον Ν.3255/22.07.2004  και 

εν συνεχεία με την ίδρυση της Σχολής Μουσικής και Οπτικοακουστικών Τεχνών του 

Ιονίου Πανεπιστημίου το 2013 (ΦΕΚ 119/28.5.2013, τ. Α’), εντάχθηκε στην Σχολή αυτή 

και αποτελεί Τμήμα της μέχρι και σήμερα. 

Σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο  σκοπός του Τμήματος είναι  η καλλιέργεια και η 

ανάδειξη της  οπτικοακουστικής  έκφρασης  μέσω της διδασκαλίας και της έρευνας 

γύρω από τις εφαρμογές της σύγχρονης οπτικοακουστικής τεχνολογίας στον ευρύτερο 

χώρο της τέχνης και της μαζικής επικοινωνίας.  

Επιπλέον και με αρκετή ήδη καθυστέρηση, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

ΔΣΦΜ1/1346/Φ.38 - 2/6/2017 απόφαση της συνεδρίασης της Συγκλήτου του Ιονίου 

Πανεπιστημίου περιγράφονται και αναλύονται  όλα εκείνα τα πεδία στα οποία 

μπορούν να απασχοληθούν οι απόφοιτοι του Τμήματος. 

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι οι πτυχιούχοι του Τμήματος δύνανται να λαμβάνουν μέρος 

σε διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ και να καταλαμβάνουν θέσεις στον δημόσιο και ιδιωτικό 

τομέα. Επιπρόσθετα, μπορούν να απασχολούνται στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα της 

τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης, όπως στη διδασκαλία των αντικειμένων 

πολυμέσων και των εικαστικών και οπτικοακουστικών/υβριδικών τεχνών, εφόσον 

έχουν παρακολουθήσει και εξετασθεί επιτυχώς στα προβλεπόμενα από το πρόγραμμα 

σπουδών παιδαγωγικά μαθήματα, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία.  

Ήδη από το 2018 έχει οργανωθεί και λειτουργεί βάσει των διατάξεων του Ν. 

4547/2018, το Ειδικό Πρόγραμμα Σπουδών Πιστοποίησης Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
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Επάρκειας του Τμήματος Τεχνών Ήχου και Εικόνας παρέχοντας παιδαγωγική κατάρτιση, 

προκειμένου οι απόφοιτοι του Τμήματος Τεχνών Ήχου και Εικόνας, αλλά και οι 

απόφοιτοι άλλων Τμημάτων Α.Ε.Ι. καλλιτεχνικού προσανατολισμού να μπορούν να 

ασκήσουν διδακτικό έργο στην Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση. 

Επίσης, με  την υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 274/07-02-2019, τ. Γ’ απόφαση του Υπουργείου 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ορίζεται ότι η επιτυχής ολοκλήρωση του πρώτου 

κύκλου σπουδών οδηγεί στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών 

μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master), στην ειδικότητα του Τμήματος, επιπέδου 

7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων . 

Δυστυχώς όμως, παρά τα ανωτέρω μέχρι και σήμερα δεν έχουν κατοχυρωθεί 

επαγγελματικά δικαιώματα για τους αποφοίτους, παρά τις ενέργειες του Τμήματος 

Τεχνών Ήχου και Εικόνας να προβεί σε όλες τις νόμιμες διαδικασίες για την 

κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων του. 

Κυρία Υπουργέ, 

Αποτέλεσμα όλων των ανωτέρω είναι  μετά την ολοκλήρωση του προπτυχιακού 

προγράμματος σπουδών διάρκειας δέκα (10) εξαμήνων και την ολοκλήρωση του 

Προγράμματος Σπουδών Πιστοποίησης Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 

διάρκειας τριών (3) εξαμήνων οι απόφοιτοι, ενώ έχουν όλα τα απαραίτητα 

επιστημονικά εφόδια να μην έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν στην Πρωτοβάθμια 

και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση καθώς δεν έχουν ενταχθεί σε έναν κλάδο ΠΕ της 

εκπαίδευσης. Αλλά και γενικότερα δεν έχουν τη δυνατότητα εργασίας στον  

επαγγελματικό τους κλάδο, είτε στον ιδιωτικό είτε στο δημόσιο τομέα, παρά τις 

γνώσεις και την κατάρτιση που διαθέτουν. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε άμεσα να αναγνωρισθούν και να 

κατοχυρωθούν τα επαγγελματικά τους δικαιώματα; 

                                                                  

                                                                                          Οι ερωτώντες Βουλευτές                                                                                                                                                                                                                                

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                                  Χρήστος Γκόκας 
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                            Χαρούλα (Χαρά) Κεφαλίδου  
 

 

 

 

                                    Δημήτριος Μπιάγκης  
    




